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Спираючись на цю джерельну базу, укладачі підготували тематичне 

науково-довідкове видання, розширили і поглибили сучасні знання про вплив 
ідей педагога на розбудову нової школи в Україні. 
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СТОРІНКА «Н. Ф. СКРИПЧЕНКО (1931–1996)» ЦИФРОВОГО РЕСУРСУ 
«ВИДАТНІ ПЕДАГОГИ УКРАЇНИ ТА СВІТУ»: СТРУКТУРНО-

ЗМІСТОВЕ НАПОВНЕННЯ. 
Т. С. Павленко, науковий співробітник відділу педагогічного 

джерелознавства та біографістики 
Нині в Україні здійснюється модернізація освітньої діяльності у контексті 

європейських вимог. Одним із чинників освітніх трансформацій в епоху 
цифровізації, комп’ютеризації та медіатизації є бібліотечні електронні 
інформаційні ресурси, важливість яких зумовлено зростанням інформації та 
знань і потребою збереження їх, надання до них доступу. Державна науково-
педагогічна бібліотека України імені В. О. Сухомлинського (далі – ДНПБ) 
відіграє провідну роль в інтеграції та поширенні педагогічного біографічного 
знання в Україні. Тому в рамках виконання фундаментального наукового 
дослідження «Педагогічна наука та освіта в особах, документах, бібліографії» 
(науковий керівник – Л. Д. Березівська, доктор педагогічних наук, професор, 
член-кореспондент НАПН України; 2020–2022 рр.) актуалізовано питання 
популяризації здобутків вітчизняної та зарубіжної педагогічної науки шляхом 
консолідації інформації про визначних осіб, висвітлення творчої спадщини 
через електронний інформаційно-бібліографічний ресурс «Видатні педагоги 
України та світу» [2]. Належне місце в електронному ресурсі відведено відомій 
українській педагогині, фахівчині з початкової освіти, авторці оригінальної 
педагогічної системи формування та розвитку пізнавальної активності та 
самостійності школярів та Надії Федорівні Скрипченко (1931–1996). 

Створену персональну сторінку вебресурсу «Видатні педагоги України та 
світу», присвячену Н. Ф. Скрипченко впорядковано як комплекс тематичних 
рубрик: «Біографія», «Праці Н. Ф. Скрипченко», «Публікації про життя та 
діяльність Н. Ф. Скрипченко», «Повнотекстові документи», «Фотогалерея», 
«Ушанування пам’яті», «Список використаних джерел». Рубрики наповнені 
інформаційними матеріалами, що різнобічно висвітлюють її життєвий шлях і 
творчу спадщину. 
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Біографія Н. Ф. Скрипченко, складена за публікацією відомої вченої 

Л. Д. Березівської [1]. 
У рубрику «Праці Н. Ф. Скрипченко» увійшли підручники для 

початкових класів: букварі, читанки для українських, угорських, польських 
шкіл, які витримали десятки перевидань, навчальні посібники для шести- й 
семилітніх першокласників, програми викладання української мови на 
факультетах підвищення кваліфікації учителів початкових класів педагогічних 
інститутів та училищ, методичні рекомендації з вивчення української мови в 
підготовчих класах загальноосвітніх шкіл, та ін. Як зазначає Л. Д. Березівська 
«підручники для учнів і посібники для вчителів, підготовлені 
Н. Ф. Скрипченко, мали заслужену популярність серед педагогічної 
громадськості й дістали високу оцінку на сторінках педагогічної преси 
[1, с. 508]. 

У рубриці «Бібліографія публікацій про життя та діяльність» подано 
наукові праці про долю та творчість Н. Ф. Скрипченко, розкрито її внесок у 
розробку дидактичних, навчальних і методичних посібників для вчителів та 
вихователів, які працювали з дітьми-шестирічками, підручники педагогині. 

У рубриці «Повнотекстові документи» забезпечено доступ до таких 
текстів Н. Ф. Скрипченко: «Навчання письма першокласників» (1992), «Шляхи 
вдосконалення класного й позакласного читання» (1990). 

Отже, в цифровому ресурсі «Видатні педагоги України та світу» зібрано 
біографічну та бібліографічну інформацію про відому вчену Н. Ф. Скрипченко, 
її значний внесок в українську педагогіку. 
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ВІДОБРАЖЕННЯ ДІЯЛЬНОСТІ ЗДО «ЯЛИНКА» 
ІМЕНІ В. О. СУХОМЛИНСЬКОГО (М. БРОВАРИ) 

У МАТЕРІАЛАХ ПЕДАГОГІЧНИХ ЧИТАНЬ 
«ВАСИЛЬ СУХОМЛИНСЬКИЙ У ДІАЛОЗІ З СУЧАСНІСТЮ»  

Л. В. Сухомлинська, науковий співробітник сектору сухомлиністики 
відділу педагогічного джерелознавства та біографістики 

У 2022 р. відділ джерелознавства та біографістики завершив роботу над 
науково-допоміжним бібліографічним покажчиком «Міжнародні та 
всеукраїнські педагогічні читання “Василь Сухомлинський у діалозі з 
сучасністю” (1993–2020)», до якого ввійшли матеріали 28 читань – з 1993 до 
2000 р. [1]. Абетковий покажчик статей, опублікованих у матеріалах читань, 


